



Příplatek k důchodu budou dostávat i vdovy a vdovci, jejichž partneři byli věznění komunistickým režimem

Vdovy a vdovci, jejichž partneři byli během komunistického režimu neprávem věznění a kteří nepobírají vdovský nebo vdovecký důchod jen proto, že jejich přímý důchod dosáhl před rokem 1996 tehdy stanoveného maxima, budou dostávat příplatek k důchodu ve výši 25 Kč. Rozhodla o tom vláda a rozšířila tak okruh osob, kterým vzniká na příplatek nárok.

Příplatek k důchodu poskytuje stát na základě nařízení vlády č. 622/2004 Sb., o poskytování příplatku k důchodu ke zmírnění některých křivd způsobených komunistickým režimem v oblasti sociální.

Nárok na příplatek mají dále státní občané České republiky, jejichž rodič zemřel v době výkonu trestu odnětí svobody nebo vazby pro trestný čin, za který byl rehabilitován podle zákona č. 82/1968 Sb., o soudní rehabilitaci, a to za podmínky, že tito lidé byli v době smrti rodiče nezletilí.

Příplatek ke starobnímu nebo plnému invalidnímu důchodu činí 50 Kč za každý započatý měsíc výkonu trestu odnětí svobody, jeho části nebo výkonu vazby a u pozůstalých odpovídá příslušné poměrné části podle stanovených pravidel.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2
Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz
Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlaskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.